

## ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ, ОБЪЕДИНЯЮЩАЯ ПОКОЛЕНИЯ

В минувшие выходные в поселке Роцинский прошел районный субботник

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

**С приходом теплых дней жители Волжского района убирают накопившийся за зиму мусор, наводят порядок на улицах, во дворах, в местах массового отдыха, чтобы родные села и поселки стали чище и красивее.**

Ударно потрудились волжане и в прошедшую субботу - в поселениях их жители вышли на массовые мероприятия, а в поселке Роцинском состоялся районный субботник. Сюда на автобусе и легковых автомобилях приехали более сотни сотрудников администраций района и поселений, муниципальных предприятий, учреждений, организаций, волонтеры и неравнодушные граждане, чтобы помочь жителям военного городка в работах по благоустройству.

Вышли на уборку территории и военнослужащие Роцинского гарнизона, у которых были свои объекты для наведения санитарного порядка. Но сейчас здесь явно чувствуется нехватка крепких мужских рук, которые в прежние времена без посторонней помощи поддерживали чистоту на улицах и в местах массового отдыха.

Субботник открыл глава Волжского района, секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия» Евгений Александрович Макридин, обратившийся к его участникам со словами приветствия и пожелавший волжанам успехов в работе.

«Субботник - это праздник труда, взаимной поддержки, дружбы и товарищества. Мы сегодня в Роцинском. Все 15 городских и сельских поселений Волжского района, наши организации, добровольцы, общественники, представители фонда «Звезда и Лира», местные жители - спасибо, коллеги. Вместе нам все по плечу!» - напутствовал волжан Евгений Александрович.

К приехавшим в Роцинский присоединились школьники и десятки взрослых жителей поселка. Фронт работ определила местная администрация. Среди них: территории у школы и детских садов, игровых площадок, центральная аллея поселка. За зиму здесь скопилось много листьев и веток, так что основным орудием труда стали грабли.

(Окончание на стр. 4)



### ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

#### ВЕСЕННИЕ ПАЛЫ СУХОЙ ТРАВЫ

Практически единственным источником палов сухой травы является человек. В большинстве случаев сухую траву, стерню и тростник жгут, руководствуясь мифами о пользе выжиганий старой травы. Случается, что травяные палы возникают и по естественным причинам от молний, но в общем количестве травяных палов их доля крайне мала.

Необходимо помнить, что поджигание сухой травы несет гораздо больше вреда, чем пользы. Гибнут мхи, кустарники, а также молодые деревца. После пала заметно снижается плодородие почвы, пропадает вся ее полезная микрофлора, в том числе и та, которая помогает растениям противостоять болезням. Травяной пал - это настоящее стихийное бедствие. И всему виной - опасная и неразумная традиция поджигать весной сухую траву на полях. Из-за травяных палов выгорают леса и лесополосы. В огне гибнут птицы и птичьи гнезда, мелкие млекопитающие, беспозвоночные и микроорганизмы. Восстановиться от таких потерь территория будет очень долго. Неконтролируемый пал легко может стать лесным или торфяным пожаром, добраться до населенного пункта, стать причиной отравления дымом, что особенно опасно для детей и людей с большим сердцем или страдающих астмой. За короткое время травяные палы охватывают огромные площади.

С 1 апреля в регионе запрещено разводить костры, жечь траву или использовать открытый огонь вне специально отведенных и оборудованных для этого мест.

Если вы стали очевидцем природного пожара, обязательно сообщите о нем по телефону региональной диспетчерской службы лесной охраны **8(846) 231-00-63** и в пожарно-спасательную службу по номеру **01** или **101** (все операторы сотовой связи).

**БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ  
С ОГНЕМ! ВАША  
БЕЗОПАСНОСТЬ ЗАВИСИТ  
ОТ ВАС!**

Отдел по делам ГО и ЧС администрации м.р. Волжский.

### ПОГОДА

**13 апреля** пасмурно. Температура воздуха днем +17...+19 °С, ночью +6...+14 °С. Ветер северо-восточный, 4,7 - 9,2 м в секунду. Атмосферное давление 750 - 754 мм рт. ст.

**14 апреля** пасмурно. Температура воздуха днем +8 °С, ночью +1...+5 °С. Ветер северо-восточный, 6,6 - 11,3 м в секунду. Атмосферное давление 750 - 757 мм рт. ст.

# ПОКА МЫ ВМЕСТЕ, НАС НЕ ПОБЕДИТЬ

Глава региона Д.И. Азаров обсудил с общественностью Самарской области подготовку к празднованию Дня Победы

## ВАЖНОЕ

**Участие в расширенном заседании регионального организационного комитета «Победа» приняли ветераны, Герои России, Герои Социалистического Труда, Почетные граждане, военнослужащие – участники СВО и члены их семей, а также представители трудовых коллективов, бизнес-сообщества, руководители органов исполнительной власти и территориальных органов федеральных структур, депутаты различного уровня, главы муниципальных образований, представители молодежных объединений.**



Прежде чем перейти к обсуждению вопросов повестки, Д.И. Азаров и все участники организационного комитета «Победа» почтили минутой молчания память о тех, кто отдал жизнь за Родину в ходе специальной военной операции.

Скоро вся страна будет отмечать 78-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне. «Победа над фашизмом была добыта нашими прадедами ценой тяжелых лишений и огромного труда, горьких страданий и героических подвигов. Ценой жизни миллионов людей. И сегодня, когда наши солдаты снова сражаются против современных нацистов в ходе специальной военной операции, День Победы приобретает особый смысл», – подчеркнул Дмитрий Игоревич.

Руководитель региона отметил, что на фоне происходящих событий особое значение приобретает работа, которая проводится в рамках оргкомитета «Победа».

Герой Социалистического Труда, Почетный гражданин Самарской области и г.о. Самара М.Б. Овденко отметил, что День Победы для каждого жителя страны всегда будет напоминать о том, какой ценой была достигнута эта Победа и мир на всей земле на многие годы. Д.И. Азаров поблагодарил М.Б. Овденко и в его лице всех почетных граждан Самарской области за неустанную работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. «Спасибо вам огромное за то, что вы делаете сегодня: встречаетесь со школьниками, с людьми, семьями военнослужащих, за ту работу, которую вы проводите. Мы, безусловно, ее продолжим, в том числе по сохранению и преумножению традиций ратного и трудового подвига на самарской земле», – обратился Д.И. Азаров к Герою Социалистического Труда.

На сегодня в регионе проживают 9 238 инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны, бывших несовершеннолетних узников концлагерей, труженников тыла, вдов инвалидов и участников Великой Отечественной войны, и важно каждого человека окружить заботой и вниманием, оказывать необходимую помощь.

На заседании было отмечено, что все нуждающиеся в жилье ветераны Великой Отечественной войны – 5289 человек – обеспечены. Квартиры уже получили 1 017 труженников тыла, и работа продолжается.

Ветераны Великой Отечественной войны, боевых действий, специальной военной операции имеют право на внеочередное оказание медицинской помощи, обеспечение лекарственными препаратами и медицинскими изделиями. Особое внимание уделяется под-

держке участников специальной военной операции и членов их семей. Уже больше года ведется работа по оказанию адресной и всесторонней помощи. И эта масштабная работа, которая ведется при личном участии главы региона, получила высокую оценку президента страны Владимира Владимировича Путина.

Указом президента страны создан Государственный фонд «Защитники Отечества». Его деятельность направлена как на организацию непосредственной помощи ветеранам боевых действий и членам их семей, так и на оказание содействия в получении различных видов помощи. В рамках сопровождения военнослужащих в регионе реализуются жизненные ситуации «Отпуск» и «Возвращение». Это помощь военнослужащим в оформлении всех положенных льгот, комплексном лечении и реабилитации, в том числе психологической, а также помощь в переобучении и трудоустройстве.

Д.И. Азаров отметил, что необходимо бережно относиться к истории, к героям Великой Отечественной войны и специальной военной операции, отмечать военнослужащих и их семьи прошлых лет и современности. Такая работа в муниципалитетах ведется – открываются мемориальные доски, памятники, именами героев называют школы.

Глава Кинельского района Ю.Н. Жидков рассказал, что в течение года разрабатывался эскиз мемориального объекта и общественного пространства «Хранители мира». В процессе работы над эскизом возникла мысль объединить два поколения защитников от фашизма и увековечить этой скульптурой погибших участников СВО. Вокруг мемориала будет разбит благоустроенный сквер с вечнозелеными растениями как символ вечной памяти и торжества жизни и мира. Проект прошел общественные обсуждения в районе.

«Уверен, что реализуем этот проект героям самарской земли в самом достойном виде», – отметил руководитель области.

Работа по увековечению памяти погибших при защите Отечества проводится департаментом по вопросам общественной безопасности Самарской области во взаимодействии с органами военного управления Министерства обороны России, органами местного самоуправления.

В прошлом году было отремонтировано 19 воинских захоронений, 12 мемориальных сооружений, установлено 5 мемориальных знаков.

«В текущем году запланировано выделение субсидий на сумму свыше 4405 тысяч рублей на восстановление 40 воинских захоронений. Кроме того, определен перечень мемориалов, запланированных к благоустройству. Работы по приведению их в порядок будут выполнены до 9 мая, а требующие дополнительных работ – до 1 ноября текущего года», – отметил руководитель департамента А.И. Винников.

В областной столице установлено 327 мемориальных объектов в память о героях и событиях периода Великой Отечественной войны. За последние два года при поддержке Российского военного исторического общества, ветеранских организаций было открыто 72 новых мемориальных объекта, в числе которых «Самара – город трудовой доблести», мемориальные доски в честь куйбышевцев – участников войны.

В этом году по поручению губернатора начались работы по капитальному ремонту мемориального комплекса, который посвящен погибшим воинам-интернационалистам на площади Памяти в Октябрьском районе Самары. В планах – восстановить сам памятник, отремонтировать фонтан и благоустроить территорию.

В Самаре пройдет более двух тысяч мероприятий, посвященных 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Среди них уже известные всем акции: «Ветеран живет рядом», «Георгиевская ленточка», «Вахта памяти», «Мы помним ваш подвиг». Будут проводиться мини-парады, кинопоказы под открытым небом, спортивные мероприятия. Специальная праздничная программа подготовлена для участников СВО, которые находятся на лечении в госпитале. Патриотические программы пройдут в городских парках и скверах.

Представитель общественно-культурно-социального фонда «Звезда и Лира», председатель женсовета 2-й Гвардейской армии Е.И. Колотовкина от имени матерей и жен участников СВО поблагодарила Д.И. Азарова за постоянное внимание и предложила в рамках проведения Парада Победы предусмотреть специальные места на трибунах для семей защитников Отечества.

Во время заседания Д.И. Азаров отметил, что необходимо отмечать жителей региона, которые вносят свой вклад приближение Победы. Он поблагодарил жителей региона за помощь военнослужащим и их семьям.

«Я благодарен всем жителям Самарской области за ту помощь, поддержку, которую они оказывают сегодня и защитникам Отечества, и семьям военнослужащих. Это святое дело, и я искренне признателен, что абсолютное большинство жителей Самарской области, невзирая на возраст, вносят свой вклад в эту работу», – обратился Д.И. Азаров.

Учитель истории и обществознания самарской школы №10 С.Е. Иванова рассказала об образовательных проектах, направленных на патриотическое воспитание подрастающего поколения. Сегодня в каждом учреждении новая учебная неделя начинается с линейки, на которых исполняется Гимн и поднимается Флаг Российской Федерации. Д.И. Азаров предложил на подъем флага приглашать лучшие классы в параллели, в школе, которые отличились в различных творческих, спортивных состязаниях и конкурсах.

Руководитель области поручил министру образования и науки В.А. Акопьяну по итогам года отметить лучшие классы, а также педагогов-наставников, создать им наибольшие возможности для участия в экскурсиях и поездках по региону, чтобы они больше узнавали и о самарской земле, и о всей России.

В рамках проекта «Сила в правде», который реализуется в Самарской области по инициативе губернатора, во всех школах региона и новых модельных библиотеках оформлены тематические стенды со сменными экспозициями, посвященными специальной военной операции.

Широкое распространение в образовательных организациях области получил проект «Парта героя». Почетное право обучаться за ней предоставляется самым достойным учащимся.

Огромное значение получили «Разговоры о важном», введенные в каждой школе как внеурочное занятие. Кроме того, в образовательных организациях развернута добровольческая деятельность. Школьники пишут письма, создают рисунки, изготавливают окопные свечи, плетут маскировочные сети для бойцов. Все это направлено на одно – согреть своим теплом наших защитников.

Председатель Самарского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» С.В. Андриянов отметил, что в деятельности организации сегодня вовлечены более 12 тысячи человек. Все они активно оказывают посильную помощь

ветеранам, участвуют в субботниках по благоустройству воинских захоронений и памятных мест.

Продолжится помощь и поддержка участников СВО и членов их семей в рамках акции «Мы вместе». Региональный штаб базируется в Окружном Доме офицеров, он объединил десятки тысяч жителей области, которые регулярно собирают и отправляют гуманитарную помощь бойцам.

Председатель регионального совета Самарского регионального отделения Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» Е.А. Ривкинд отметил, что в области создано 16 поисковых отрядов, в которые вошли около 250 человек. Им удалось установить имена нескольких десятков бойцов Красной армии, в том числе уроженцев Самарского региона.

В этом году поисковики планируют приехать в город-побратим Снежное ДНР, чтобы оказать помощь в благоустройстве братских могил, воинских захоронений, оцифровке данных.

Руководитель Регионального исполнительного комитета Самарского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» И.Н. Кочуева рассказала об участии активистов и членов партии в патриотических мероприятиях, в том числе в рамках партийного проекта «Историческая память», а также конкурсах школьных музеев, по итогам которых музей региона входят в десятку лучших в стране. Партийцы также участвуют в приведении в порядок знаковых мест памяти о Великой Отечественной войне, на постоянной основе организуется помощь фронтовикам. В этом году команда «Молодой гвардии» поздравила 212 участников и ветеранов Великой Отечественной в городе-побратиме Снежное.

Особый акцент И.Н. Кочуева сделала на проекте «Диктант Победы». В этом году очно он пройдет 27 апреля, открыта и онлайн-регистрация на сайте диктантпобеды.рф. В этом году уже зарегистрировано 862 площадки.

Первого мая жители региона станут участниками международного фестиваля антифашистской песни. Начнется он на площади Куйбышева. Кроме концертных программ, которые разьезжаются по региону, будет большой образовательный блок. Закрытие фестиваля запланировано на 6 мая. В нем примут участие творческие коллективы из Никарагуа, Словении, Франции, Великобритании, Испании, России.

Традиционно 8 и 9 мая пройдут церемонии возложения венков и цветов к Вечному огню и горельефу скорбящей Матери-Родине с участием ветеранских, общественных и молодежных организаций, трудовых коллективов, жителей и гостей Самарской области.

Девятого мая в 12.00 на крыльце здания правительства Самарской области пройдет итоговый концерт патриотического марафона «Песни Победы» в исполнении участников проекта «Хор отцов». Не менее 500 человек исполнят произведения Великой Отечественной войны. В сводном хоре будут и участники специальной военной операции.

В этот день на площади Куйбышева пройдет традиционный военный Парад, шествие «Бессмертного полка», а вечером состоится праздничный концерт «Страна героев», который завершится красочным салютом.

**По материалам с сайта правительства Самарской области.**

# ВЫПОЛНИТЬ ВСЕ НАМЕЧЕННОЕ

Губернатор Самарской области обозначил главам муниципалитетов приоритетные задачи



## ПОДРОБНОСТИ

**Д.И. Азаров принял участие в традиционном ежегодном семинаре-совещании с главами городов и муниципальных районов.**

Во время совещания были подведены итоги реализации национальных проектов в прошлом году, стратегий развития муниципалитетов и всего региона в целом, а также определены ключевые задачи на текущий год.

«Все, что мы взяли в проработку, объединив вместе с жителями все цели развития конкретных муниципалитетов и региона в целом, мы должны воплощать в жизнь», – подчеркнул Д.И. Азаров.

Он напомнил, что текущий год станет ключевым по реализации нацпроектов, муниципальных и региональных программ. «Мы должны с вами выполнить все намеченное на текущий год, еще раз проверить себя по ранее взятым обязательствам перед жителями региона в решении конкретных вопросов, – обратил внимание глав муниципалитетов Д.И. Азаров. – Иной раз они выпадают из фокуса внимания отдельных глав муниципальных образований. В пример могу привести здания автовокзалов, павильонов ожидания. Благодаря обращению людей будем решать эту задачу. Коллеги, еще раз посмотрите все вопросы. Мы входим в разгар строительного сезона. Зачастую некоторые вопросы, хоть они и застарелые, решаются за счет дополнительных организационных усилий и мобилизации бюджетных средств».

Помимо прочего, в сентябре этого года пройдут выборы высшего должностного лица Самарской области, вновь будут формироваться представительные органы власти в Тольятти и Сызрани, а также пройдут еще 23 довыборные кампании.

«С точки зрения организации и проведения самих выборов, коллеги, нам еще раз нужно посмотреть изменившееся законодательство. У нас очень важный сейчас этап – идет формирование участковых избирательных комиссий. Нам необходимо вместе с представителями гражданского общества, Общественной палатой Самарской области создать условия для подготовки наблюдателей, чтобы выборы прошли в соответствии с буквой и духом закона, абсолютно прозрачно и легитимно», – подчеркнул губернатор, обращаясь к участникам семинара-совещания.

В течение дня прошел целый ряд круглых столов, во время которых состоялось предметное обсуждение широкого спектра вопросов. Первый вице-губернатор – председатель правительства Самарской области В.В. Кудряшов отметил, что большая единая команда министерств и ведомств, глав муниципалитетов по итогам прошлого года отработала достаточно

успешно: были достигнуты все целевые показатели по абсолютному большинству нацпроектов и программ. «Лидерами по итогам прошлого года стали городские округа Жигулевск, Кинель и Отрадный, а также Ставропольский, Волжский и Кинель-Черкасский районы. Конкуренция за лидирующие места была очень высокой, в итоге победили управленческие команды муниципалитетов, которые уделяли внимание всем аспектам развития», – подчеркнул он.

Среди приоритетов текущего года – строительство жилья, переселение граждан из ветхого и аварийного фонда, ввод новых объектов социальной инфраструктуры. «Только по линии министерства строительства области планируется открыть 23 объекта, еще 17 по обеспечению качественной питьевой водой и очистке сточных вод по линии министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства. Большие работы предстоит выполнить по благоустройству. По каждому объекту мы должны справиться досрочно, не откладывая на конец года», – обратил внимание глав муниципалитетов и руководителей министерств В.В. Кудряшов.

Дмитрий Игоревич Азаров подчеркнул, что необходимо продолжить самую активную работу по всем направлениям, создавать заделы, в том числе по проектам, на перспективу, чтобы обеспечить устойчивое развитие Самарской области, что в конечном счете окажет непосредственное влияние на уровень и качество жизни жителей.

«Снова работаем единой командой Самарской области под руководством Дмитрия Игоревича Азарова на большом рабочем совещании-семинаре. Проходит ряд круглых столов, обсуждение реализации национальных проектов и местных программ, а также обсуждение широкого спектра вопросов. У каждого свой уникальный опыт. Делясь своими знаниями, мы их приумножаем, совершенствуем. Это позволяет понять, по каким направлениям усилить работу, чтобы успешно реализовать поставленные губернатором, правительством региона задачи. По итогам прошлого года Волжский район стал одним из лидеров по реализации национальных проектов. Уверен, справимся со всеми задачами», – отметил глава муниципалитетов В.В. Кудряшов.

Особое внимание участники совещания уделили вопросам поддержки военнослужащих и членов их семей, помощи жителям города-побратима Снежного Донецкой Народной Республики. «Командная работа правительства региона и всех муниципалитетов позволила решить множество вопросов, касающихся военнослужащих из Самарской области», – отметил вице-губернатор – руководитель департамента внутренней политики Д.В. Кочергин. Он добавил, что два проекта – «Возвращение» и «Жены героев» – получили под-

держку со стороны главы государства В.В. Путина и сегодня тиражируются по всей стране.

Руководитель области подчеркнул: важно обеспечить устойчивость экономики Самарской области к новым возможным вызовам, «подставить плечо трудовым коллективам», которые выполняют государственные оборонные заказы, обеспечить реализацию нацпроектов и программ, продолжить оказание помощи защитникам Отечества и их семьям.

«В этой работе выделить что-то главное невозможно. Все задачи важны в равной степени, их достижение фактически работает на нашу Победу. Поэтому нужна полная концентрация и мобилизация. Мы с вами должны быть готовы и к новым вызовам и испытаниям, – акцентировал внимание министров областного правительства и глав городов и районов Д.И. Азаров. – Еще в конце прошлого года, когда мы подводили итоги, я акцентировал внимание всех на помощи семьям военнослужащих. Надо отдать должное всем присутствующим – сегодня выстроен должный уровень взаимодействия, и семьи военнослужащих чувствуют нашу поддержку. Спасибо вам, что не по-чиновничьи, не формально подходите к решению вопросов самих военнослужащих и их семей, это очень важно. Уважение, почет, забота о защитниках Отечества, их семьях является важнейшим фактором, формирующим единство в нашем обществе. Он мобилизует в целом все гражданское общество для достижения главных целей и задач. Я очень надеюсь, что эта работа будет продолжена в полном объеме, что по мере того, как мы будем накапливать опыт, мы не будем здесь черстветь душами. Мы и наши товарищи, которые работают в региональных, муниципальных органах власти, ведомственных учреждениях, будут так же внимательно относиться к каждому запросу, семей военнослужащих, жителей Самарской области в целом. Коллеги, эта задача – ключевая, она предопределяет все остальные успехи. Но и внимание экономике, промышленности необходимо уделять. Думаю, пришло время корректировки наших программ и документов стратегического характера. Мы столкнулись в прошлом году с совершенно новыми вызовами, и я думаю, где-то и стратегию корректировать нужно и на уровне муниципалитетов и региона. Коллеги, все это является задачами, которые приведут нас к Победе – главной Победе, которую мы должны приближать своей работой каждый день, и к тем победам на региональном муниципальном уровне, которые обеспечивают успешное развитие нашего региона».

**Департамент информационной политики администрации губернатора Самарской области.**

АПК

## НА ПОРОГЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Аграрии Волжского района приступили к полевым работам

**В этом году из-за аномально теплой погоды полевые работы начались гораздо раньше.**

Хозяйства и предприятия своевременно отремонтировали сельхозтехнику, запаслись семенами и удобрениями. Санкции стали не препятствием, а дополнительной возможностью для импортозамещения, в том числе и в семеноводстве, и в сельхозмашиностроении.

В Волжском районе в настоящее время растениеводством занимаются 23 сельскохозяйственные организации и 15 крестьянских фермерских хозяйств. В начале февраля был создан районный штаб по координации проведения сезонных полевых работ. Возглавил штаб глава района Е.А. Макридин. Евгений Александрович призвал сельхозтоваропроизводителей Волжского района ориентироваться на урожайный 2022 год, используя в полной мере весь комплекс агротехнических мероприятий.

В этом году площадь посевов в хозяйствах района различной формы собственности составит почти 70 тысяч гектаров, в том числе свыше 17 тысяч гектаров озимых культур.

Сейчас в хозяйствах района приступают к боронованию и подкормке озимых. Как только просыхает почва, механизаторы выводят технику в поля.

«В этом году площадь зерновых и зернобобовых в районе составит свыше 33 тысяч гектаров, – рассказал руководитель управления сельского хозяйства администрации района Александр Анатольевич Шимин. – В хозяйствах ведется подкормка озимой пшеницы азотными удобрениями. Под яровые зерновые без кукурузы планируется отвести около двенадцати тысяч гектаров. Сейчас повсеместно ведется боронование. Площадь покровного боронования составит 68 тысяч гектаров, задействовано 75 бороновальных агрегатов. Для осуществления сева яровых сельхозпроизводители используют 60 посевных агрегатов. Для проведения всех агротехнических мероприятий по весеннему севу привлекается 80 тракторов, 93 сеялки, 90 культиваторов. Хозяйства района полностью обеспечены дизельным топливом».

Одними из первых в районе приступили к полевым работам в МУСПП «Первомайский».

«Второй день веду боронование, – рассказывает механизатор Садык Джамалович Раимов. – Обычно за день обрабатываю по

60 гектаров. К полевым работам готовились тщательно. Проверяли все узлы и механизмы, проводили техническое обслуживание. Техника хорошая, новая. Сейчас работаю на поле, где в прошлом году выращивали подсолнечник. Для боронования применяется специальная техника».

На этих полях остается с прошлого года стерня подсолнечника. Для организации эффективной работы в хозяйстве приобрели дисковую борону, благодаря которой можно выполнять сразу несколько операций. Ведется уничтожение стерни и сразу же боронование на глубину до пяти сантиметров. Уже позднее на этих полях проведут предпосевную культивацию и сев яровой пшеницы.

«Задача номер один – как можно быстрее закрыть влагу, – замечает директор сельхозпредприятия Алексей Анатольевич Лудцев. – Прошлой осенью было много дождей, почва напиталась влагой. Сейчас установилась солнечная погода, идет быстрое испарение влаги. Чтобы ее сохранить в достаточном объеме и ведется раннее боронование. Кроме этого, создаются благоприятные условия для быстрого роста сорняков. Уже через неделю проведем повторное боронование, и поля будут чистыми перед севом зерновых. Поэтому и торопимся, чтобы добиться нужного результата».

Высокие темпы проведения первого этапа полевых работ никак не сказываются на качестве. Постоянно проверяет работу механизаторов главный агроном хозяйства Дмитрий Владимирович Миронов.

«На бороновании задействованы три агрегата, – говорит специалист. – Готовим почву под сев яровой пшеницы, ячменя, подсолнечника. В этом сезоне мы обновляем ячмень. Приобрели семена высокой репродукции. Семена подсолнечника – отечественной селекции. В эти погожие дни проводим подкормку озимой пшеницы. Работают два агрегата. По сути, все работники сейчас находятся в полях».

Все технические проблемы решает главный инженер Александр Алексеевич Шалин. На автомобиле техобслуживания он подвозит горюче-смазочные материалы, выполняет задачи механика. При необходимости в поле можно провести ремонт, в том числе и сварку. В автомобиле есть все необходимое.

Волжские аграрии полны решимости выполнить план по производству зерна не ниже уровня прошлого года. И начало уже положено.

**Николай ГУСАРОВ.  
Фото Сергея БАРАНОВА.**



(Окончание. Начало на стр. 1)

Единственной помехой был сильный ветер, порывы которого мешали сгребать листву. Кроме того, участники субботника красили бордюры тротуаров, скамейки. Хорошее настроение поддерживали патриотические песни, звучащие из динамиков в местах работ.

Рощинский – поселок уютный, чистый, обихожный, но и он после зимы нуждался в дополнительных работах по наведению чистоты и порядка, чем и занялись волжане, поддержанные местными жителями.

Глава района Е.А. Макридин во время субботника пообщался с его участниками, поработал на территории поселка, поблагодарил неравнодушных земляков за то, что они откликаются на призыв помочь коммунальщикам сделать населенные пункты чище и светлее, наводят порядок. Глава района отметил, что районный субботник в поселке Рощинский проходит второй год подряд: «Мы сегодня здесь, потому что поддержать семьи защитников Отечества, которые выполняют задачи в рамках специальной военной операции, – наш долг. Военнослужащие, возвращаясь в поселок, должны видеть, что здесь чисто, красиво, уютно, волжане помогают жителям в наведении порядка на улицах», – сказал Евгений Александрович.

К участникам присоединились и школьники. Так, Захар, ученик 1 «а» класса, помогал главе района собирать в мешки листву и сообщил, что от таких работ не отлынивает, любит порядок: «У меня много энергии, поэтому и помогаю вам», – пояснил первоклассник. У другого юного помощника, Жени из 2 «а» класса, тоже день оказался насыщенным: сначала собирал листья, песок и мусор, укладывал их в мешки вместе с мамой и сестрой, а затем остался работать со взрослыми на центральной аллее. Он тоже любит чистоту, неплохо учится, занимается боксом, уже стал победителем турнира. И у Захара, и у Жени отцы сейчас выполняют боевые задачи в СВО, и мальчишки стараются соответствовать званию детей военных.

Активно включились в общую работу в поселке и активистки общественного социально-культурного фонда «Звезда и Лира» при

Доме офицеров Самарского гарнизона.

Нина, жена военнослужащего, находящегося в командировке в зоне СВО, живет в Рощинском уже два десятка лет и считает, что городок с каждым годом становится все уютнее и комфортнее для жизни: «Я участница уникального проекта «Жены героев» и волонтер благотворительного фонда «Звезда и Лира». Мой супруг служит в Вооруженных силах России, недавно получил звание младшего лейтенанта. Был дважды ранен. Но после восстановления снова отправился в командировку сражаться с неонацистами. Мы, жены участников СВО, изготавливали окопные свечи, сейчас плетем маскировочные сети. Это наша помощь! И очень хорошо, что в эту деятельность вовлечена молодежь. Обязательно помогаем семьям военнослужащих, например, когда надо позаниматься чем-нибудь с детьми. Одна из девушек получила водительское удостоверение, так мы ей помогли восстановить машину. А районный субботник в Рощинском – это очень здорово, мы же здесь живем, хочется, чтобы в поселке было чисто и уютно, дети играли на благоустроенных площадках».

Руководитель исполнительного комитета местного отделения ВПП «Единая Россия» Татьяна Владимировна Жигулина отметила, что в Рощинский приехали секретари первичных отделений, а отделений в районе 51. В рабочем строю и депутаты из поселений.

Одна из участниц субботника – директор МБУК «Колос» с.п. Сухая Вязовка Светлана Сергеевна Багрянцева сообщила, что из Сухой Вязовки приехали пять человек, руководитель – глава поселения Светлана Александровна Петрова. Это активистки районной организации «Союз женщин».

«Мы поможем рощинцам. У себя в селе мы уже многое сделали, ждем своего времени на подоконниках рассада цветов, – заметила руководитель учреждения культуры. – Особенность нынешнего



мероприятия в том, что оно заключается не только в уборке территории. Субботник – это и общение, и отличное настроение, и позитивные эмоции. Считаю, что совместными усилиями руководители и специалисты администрации Волжского района внесли важный вклад в чистоту знакового для муниципального образования места, где живут семьи защитников Отечества и тех, кто сейчас

несет службу в зоне спецоперации».

Как рассказал руководитель МАУ «Плавательный бассейн «Старт» из поселка Стройкерамика Александр Константинович Лимонов, его сотрудники уже провели все необходимые работы около своего спортобъекта, а сегодня втроем приехали в гарнизон с желанием помочь рощинцам сделать поселок еще чище. Трудились помощники ударно и с хорошим настроением.

Дружно вышли на свою территорию учащиеся местного образовательного центра. Как информировала директор школы Ольга Ивановна Рубина, и педагоги, и технические работники, и ученики с нетерпением ждали погожих дней, чтобы облагородить огромную площадь. На помощь пришли и родители ребят. Это первый массовый субботник нынешней весной, но, конечно, не последний. Настроение у всех праздничное, звучит музыка, в столовой для всех приготовлены каша, вкусный чай и выпечка. Впереди у педагогов и школьников покраска скамеек, высадка цветов, посадка саженцев деревьев.

Во время массового мероприятия мы поинтересовались мнением местных жителей о субботнике. Домохозяйка с двумя детьми Анна Гукова, жена военнослужащего, находящегося в эти дни на передовой, сообщила, что живет в Рощинском больше шести лет, радуется тому, что поселок преобразится: обновили лавочки, украсили площадь фонтаном, укладывают асфальт. Анна регулярно вместе с другими жителями приводит в порядок придомовую территорию. Она поблагодарила районную администрацию за ор-

ганизацию субботника. «Городок у нас замечательный, – сказала А. Гукова. – Когда приезжают в гости наши родственники, они в первую очередь отмечают тишину, зеленые насаждения, свежий воздух, детские площадки».

Мнение Анны поддержала другая жительница поселка – ее тезка Рашида Сиротина, отметившая, что Рощинский очень комфортен для жизни, многое делается для отдыха детей (в семье Анны пока один ребенок, но скоро родится второй) и молодых семей. Радует и то, что в поселке много зелени. А за массовый десант волжан А. Сиротина сказала отдельное спасибо: «Даже не ожидала, что к нам придет так много людей! А мы сегодня тоже трудились около своего дома 16А, так что праздник труда был общий».

Как сообщил глава городского поселения Рощинский Василий Николаевич Волков, в поселке в рамках месячника уже прошли два субботника, нынешний – третий. Кроме того, по программе «Формирование комфортной городской среды» планируется благоустроить дворовую территорию у дома 5А, преобразить центральную аллею около армейского спортклуба – здесь будет проведено асфальтирование, разбиты четыре клумбы и в целом будет сделано все необходимое для дальнейшего благоустройства территории.

По окончании субботника Евгений Александрович Макридин тепло поблагодарил участников субботника, а все желающие насладились отменной гречневой кашей, вкусными пирожками и ароматным чаем.

**Александр АЛЕКСЕЕВ.**  
Фото Сергея БАРАНОВА.



# 12 АПРЕЛЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ АВИАЦИИ И КОСМОНАВТИКИ

Тема космоса – в работах Юлии Рубцовой

## ДАТА

**Во Всемирный день авиации и космонавтики известная журналистка поделилась своими снимками с читателями «Волжской нови».**

Более 40 лет работает фотокорреспондентом областной газеты «Волжская коммуна» выпускница третьей школы Смышляевки Юлия Михайловна Рубцова. Родной поселок она не забывает, вместе с мужем, ветераном российского информационного агентства ТАСС Н.Н. Никитиным поддерживает родительский дом, занимается садоводством и цветоводством.

Ее первой камерой была «Смена», затем появилась «Вилия-авто» с автоматическими настройками. Юлия снимала одноклассников, учителей, мероприятия в школе. Родители увлечение одобряли, покупали фотобумагу и химикаты. В любительской студии «Кадр» при Доме культуры «Победа» школьница осваивала киносъемку, окончила Школу молодого журналиста при газете «Волжский комсомолец».

После школы Юлия поступила в Московский государственный университет на факультет журналистики, на специальность «литсотрудник», училась заочно и с 18 лет работает в штате «Волжской коммуны», снимала и для центральной прессы, публиковалась в «Комсомольской правде», «Советской России», «Известиях», 20 лет сотрудничала с фотохроникой ИТАР-ТАСС.

За эти годы наша коллега больше двадцати раз побывала на Байконуре, ездила и в Плесецк, привезла с космодромов тысячи



снимков, познакомилась с Дмитрием Ильичем Козловым, Александром Михайловичем Солдатенковым, Георгием Евгеньевичем Фоминым, Александром Васильевичем Чечиним, Геннадием Петровичем Аншаковым, Владимиром Владимировичем Пашистовым, другими сотрудниками ЦСКБ и завода «Прогресс». Все они стали героями ее фотографий, интервью, статей и репортажей.

В 2008 году встретила с Героем России космонавтом О.Д. Кононенко, еще до его первого полета в космос. С тех пор не раз брала у него интервью перед стартами и после возвращения на Землю (Кононенко уже четыре раза был на МКС). Олег Дмитриевич звонил прямо с орбиты и отвечал на ее вопросы. Полтора года в «Волжской коммуне» выходил цикл материалов «Дневник космонавта Кононенко». Немало статей было посвящено и родившемуся в Сызрани космонавту Герою России М.Б. Корниенко, другим землякам, работающим на космос.

Ю.М. Рубцова на персональных фотовыставках представляет снимки разных лет, сделанные на

Байконуре, в Плесецке, в ракетно-космическом центре «Прогресс», в Центре подготовки космонавтов и в Центре управления полетами.

Сегодня она единственный самарский журналист, который на протяжении более 30 лет делает фоторепортажи с Байконура. Юлия Михайловна благодарит за такую возможность РКЦ «Прогресс».

Самые необычные ее публикации - это интервью с космонавтами, находящимися на орбите. Именно Юлия Рубцова взяла первое телефонное интервью в формате «Земля - МКС». Однажды, вспоминает Юлия, когда она собирала клубнику в Смышляевке, ей на сотовый телефон позвонил с Международной космической станции самарский космонавт Олег Кононенко. Он в это время находился над Северной Атлантикой.

Подробнее о жизни и творчестве Ю.М. Рубцовой можно узнать из туристического медиа-проекта областного издания «Волжская коммуна» под названием «Кому на Волге».

Александр АЛЕКСЕЕВ.



## ОБРАЗОВАНИЕ

**Понедельник в Образовательном центре с. Лопатино начался традиционно со школьной линейки – с поднятия Государственного флага, который вынесла краснознаменная группа юнармейцев, и исполнения Гимна Российской Федерации.**

Директор школы А.М. Чернов провел церемонию награждения учащихся, показавших на прошлой неделе высокие результаты в учебе и общественной жизни, а также обозначил тему предстоящей недели, посвященную Дню космонав-

## «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ»

на этой неделе в лопатинской школе были посвящены Дню космонавтики и актуальным правовым темам

тики. В школе уже стартовал конкурс рисунков, посвященных этой дате, пройдут интеллектуальные игры и тематические классные часы. Космическая тема стала главной и на традиционном внеклассном уроке из цикла «Разговоры о важном», прошедшем в этот день во всех школьных параллелях. Кроме того, девятиклассников ждала встреча с депутатом Самарской губернской думы Ю.Р. Хаджиевой, которая в рамках партийного проекта «Парламентские чтения» обсу-

дила с ребятами актуальные правовые темы.

Детские парламентские чтения – это новый региональный образовательный проект для детей и подростков, который реализует Общественный молодежный парламент при Самарской губернской думе при поддержке фракции ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Основная его суть - познакомить подрастающее поколение с основами законодательства, организовать открытый диалог, обмен мнениями между юными гражданами и представителями законодательной власти. «Прекрасно, что есть такая замечательная возможность - в живом диалоге сеять зерна истины в благодатную почву молодого поколения. Нам необходимо научить ребят прилежно и с пристрастием учиться, а в дальнейшем с радостью отдавать свои знания, применяя их на благо нашей великой страны», - отметила самарский парламентарий.

Юлия Ростиславовна Хаджиева уверена, что подрастающему поколению в наше непростое время необходимо живое общение с лидерами общественного мнения, чтобы правильно выстраивать свои

жизненные ориентиры. На встрече со школьниками депутат затронула тему прав и обязанностей подрастающего поколения, ребята обсудили тезисы недавнего послания Президента РФ Владимира Владимировича Путина, закрепили знания о правах на имя, семью, защиту и на обучение в соответствии с Конституцией и Семейным кодексом.

«Парламентские часы - нечто новое и интересное. Очень увлекательно рассуждать о юридических правах и обязанностях, слушать про новые нужные профессии, а также контактировать с представителями Самарской губернской думы. Это необходимые встречи для самореализации подростков в обществе», - сказала ученица 9 класса Юлия Сараева.

Также ребят в этот день на внеклассном уроке из цикла «Разговоры о важном» ждали познавательные видеофильмы на космическую тему.

Так, ученики среднего звена увидели фильм о современных достижениях России в космической отрасли, услышали видеорассказ о своих «космических путешественниках» члена киноэкипажа Юлии

Пересильд и космонавта Антона Николаевича Шкаплера. Как отметила классный руководитель 9-го класса Татьяна Геннадьевна Тарасова, тема классного часа вызвала самый живой интерес у ребят, особенно ее порадовало, как девятиклассники продемонстрировали свою эрудицию, грамотно отвечая на вопросы космической анкеты. Школьники, еще не изучающие астрономию, знают название планет Солнечной системы, а на вопрос о словах Юрия Гагарина перед историческим стартом, школьники хором ответили: «Поехали!»

«Цикл уроков «Разговоры о важном» развивает познавательную активность наших ребят. Очень много на протяжении учебного года в нем было затронуто интересных тем, много нового школьники узнали о научных и технических российских достижениях, услышали интересные выступления ведущих инженеров, ученых, высказывали свое мнение по обсуждаемым темам. Проект, конечно же, направлен на воспитание патриотизма и любви к своей Родине и вызывает чувство гордости за нашу страну», - отметила педагог.

Наталья БЕЛОВА.



АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОЛЖСКИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 06.04.2023 № 1212

О внесении изменений в муниципальную Программу муниципального района Волжский Самарской области «Развитие культуры в Волжском районе» на 2020 - 2024 годы

В связи с необходимостью изменения наименования мероприятия, предусмотренных муниципальной программой муниципального района Волжский Самарской области «Развитие культуры в Волжском районе» на 2020-2024 годы, утверждённой Постановлением Администрации муниципального района Волжский Самарской области от 09.10.2019 № 1520, руководствуясь Уставом муниципального района Волжский Самарской области, Администрация муниципального района Волжский Самарской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Внести в муниципальную Программу муниципального района Волжский Самарской области «Развитие культуры в Волжском районе» на 2020-2024 годы (далее – Программа) следующие изменения:
1.1. В Приложение 2 «Перечень программных мероприятий к муниципальной программе муниципального района Волжский Самарской области «Развитие культуры в Волжском районе» на 2020-2024 годы пункт 6.1 раздела 6 «Проведение торжественных траурных мероприятий, связанных с СВО» читать в следующей редакции:
«Проведение торжественных и траурных мероприятий, связанных с СВО».
2. Опубликовать настоящее Постановление в средствах массовой информации района.
3. Контроль исполнения настоящего Постановления возложить на и.о. заместителя Главы муниципального района Каменскую Е.С.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня официального опубликования.

Е.А. МАКРИДИН.
Глава муниципального района.

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

к Постановлению Администрации муниципального района Волжский Самарской области от 06 апреля 2023 г. № 1212

Приложение к муниципальной программе муниципального района Волжский Самарской области «Развитие культуры в Волжском районе» на 2020-2024 годы»

Перечень программных мероприятий к муниципальной программе муниципального района Волжский Самарской области «Развитие культуры в Волжском районе» на 2020-2024 годы

Table with columns: №, Наименование мероприятия, Главным распорядителем бюджетных средств, Исполнитель, Источник финансирования, Итого по годам, стоимость (тыс. руб.), 2020, 2021, 2022, 2023, 2024. Includes rows for various cultural events like 'День защитника Отечества', 'Широкая Масленица', and 'Международный день пожилых людей'.

Table with columns: Мероприятие, УК и МП, МБУК ЦКД «Союз» Волжского района, Районный бюджет, 708,46292, 99,750, 154,548, 220,78392, 133,381, 100,000. Includes rows for 'Проведение мероприятий, посвященных чествованию юбиляров-долгожителей', 'Проведение мероприятий, посвященных памятным датам в истории России', 'Организация участия делегации Волжского района в Губернском фестивале самодельного', etc.

2.20.	Работа по повышению квалификации кадров согласно планам российских и областных курсов повышения квалификации	УК и МП	МБУК «Межпоселенческая библиотека Волжского района» МБУК ЦКД «Союз» Волжского района МБУК «ИКМ» Волжского района	Районный бюджет	102,000	2,000	0,000	0,000	50,000	50,000
					119,983	0,000	19,983	0,000	50,000	50,000
					202,419	0,000	29,449	72,970	50,000	50,000
2.21.	Организация мероприятий, посвященных чествованию юбиляров – учреждений культуры муниципального района Самарской области	УК и МП	МБУК ЦКД «Союз» Волжского района	Районный бюджет	100,000	0,000	0,000	0,000	0,000	100,000
2.22.	«Цикл этнографических музейных программ для детей и молодежи «Русские празднества на постоялом дворе»	УК и МП	МБУК «ИКМ» Волжского района	Районный бюджет	84,980	24,980	0,000	20,000	20,000	20,000
2.23.	Международная научно-практическая конференция «Гражданское и патриотическое воспитание детей и юношества средствами музейной педагогики»	УК и МП	МБУК «ИКМ» Волжского района	Районный бюджет	165,000	0,000	0,000	55,000	55,000	55,000
2.24.	Межмуниципальный семинар-практикум по художественному творчеству «Волжская палитра»	УК и МП	МБУК «ИКМ» Волжского района	Районный бюджет	50,000	50,000	0,000	0,000	0,000	0,000
2.25.	Форум «Серебряных волонтеров»	УК и МП	МБУК ЦКД «Союз» Волжского района	Районный бюджет	186,740	0,000	0,000	186,740	0,000	0,000
Итого					31 267,74890	3591,600	5085,005	9461,14424	6615,00000	6515,00000
3. Укрепление кадрового потенциала сферы культуры										
3.1.	Участие в областных, всероссийских, межрегиональных, международных конкурсах профессионального мастерства	УК и МП	МБУК ЦКД «Союз» Волжского района	Районный бюджет	600,921	53,900	253,698	93,323	100,000	100,000
3.2.	Участие районных творческих коллективов во всероссийских, межрегиональных, международных мероприятиях в рамках межведомственного взаимодействия	УК и МП	МБУК ЦКД «Союз» Волжского района	Районный бюджет	707,247	0,000	207,247	300,000	100,000	100,000
3.3.	Поощрение лучших муниципальных учреждений культуры и лучших работников муниципальных учреждений культуры Самарской области, находящихся на территории сельских поселений	УК и МП	МБУК «ИКМ» Волжского района МБУК ЦКД «Союз» Волжского района Администрация м.р. Волжский	Районный бюджет Районный бюджет Районный бюджет	50,000 50,000 0,000	0,000 0,000 0,000	50,000 50,000 152,564	0,000 0,000 50,78125	0,000 0,000 0,000	0,000 0,000 0,000
Итого					1611,513	53,900	713,509	444,10425	200,000	200,000
4. Совершенствование системы коммуникации в сфере культуры, формирование положительного имиджа Волжского района										
4.1.	Оснащение компьютерным оборудованием	УК и МП	МБУК ЦКД «Союз» Волжского района МБУК «Межпоселенческая библиотека Волжского района» МБУК «ИКМ» Волжского района	Районный бюджет Районный бюджет Районный бюджет	200,000 251,696 100,000	100,000 131,696 0,000	0,000 20,000 0,000	0,000 0,000 0,000	0,000 0,000 0,000	100,000 100,000 100,000
4.2.	Осуществление мероприятий по созданию и техническому обеспечению работы Интернет-сайтов учреждений сферы культуры, подписка на периодические издания, приобретение «Энциклопедия подвига»	УК и МП	МБУК «Межпоселенческая библиотека Волжского района» МБУК «ИКМ» Волжского района МБУК ЦКД «Союз» Волжского района	Районный бюджет Районный бюджет Районный бюджет	458,62001 98,000 0,000	183,000 48,000 0,000	175,62612 0,000 0,000	49,99389 0,000 0,000	50,000 50,000 0,000	0,000 0,000 0,000
Итого					1108,31601	462,69600	195,62612	49,99389	100,000	300,000
5. Модернизация и укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере культуры на территории Волжского района										
5.1.	Приобретение технического оборудования для учреждений культуры Волжского района	УК и МП	МБУК ЦКД «Союз» Волжского района	Районный бюджет	1452,52226	300,000	466,530	485,99226	100,000	100,000
5.2.	Приобретение костюмов для творческих коллективов Волжского района	УК и МП	МБУК ЦКД «Союз» Волжского района	Районный бюджет	1043,122	150,000	396,44500	196,677	150,000	150,000
5.3.	Изготовление декораций для проведения районных культурно-массовых мероприятий	УК и МП	МБОУ ДО «ДШИ № 5» п. Родинский	Районный бюджет	400,000	100,000	100,000	0,000	100,000	100,000
5.4.	Запись фонограмм для творческих коллективов Волжского района	УК и МП	МБУК ЦКД «Союз» Волжского района	Районный бюджет	755,000	150,000	155,000	150,000	150,000	150,000
5.5.	Проведение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в учреждениях культуры Волжского района	УК и МП	МБОУ ДО «ДШИ № 1» п. Черновский МБОУ ДО «ДШИ № 3» с. Курумоч МБОУ ДО «ДШИ № 4» с. Лопатино МБУК «Межпоселенческая библиотека Волжского района» МБУК «ИКМ» Волжского района	Районный бюджет Районный бюджет Районный бюджет Районный бюджет Районный бюджет	204,788 140,000 210,000 87,499 239,300	70,010 70,000 70,000 15,000 99,300	64,778 0,000 70,000 2,499 70,000	0,000 0,000 0,000 0,000 0,000	0,000 0,000 0,000 0,000 0,000	70,000 70,000 70,000 70,000 70,000
5.6.	Разработка проектно-сметной документации для проведения ремонтных работ в учреждениях культуры района, а также финансирование мероприятий по ремонту учреждений культуры Волжского района	Администрация м.р. Волжский	Муниципальное бюджетное учреждение «Управление градостроительства и жилищно-коммунального хозяйства» Волжского района Самарской области	Районный бюджет	184346,70863	30177,976	43716,24756	36613,69507	73838,790	0,000
5.7.	Комплектование книжных фондов муниципальных библиотек	УК и МП	МБУК «Межпоселенческая библиотека Волжского района» Федеральный бюджет Областной бюджет	Районный бюджет Районный бюджет Районный бюджет	5332,84029 5303,4160 586,11587 326,12280	793,728 793,728 0,000 0,000	1197,413 1174,896 148,470 79,947	1177,18729 1174,8960 146,23481 82,25708	1177,20400 985,000 146,23481 82,25708	987,30800 985,000 146,23481 82,25708
5.8.	Развитие муниципальных передвижных систем (Автолюбое)	УК и МП	МБУК ЦКД «Союз» Волжского района	Районный бюджет	50,000	0,000	0,000	0,000	0,000	50,000
5.9.	Проведение работ по ремонту в подведомственных учреждениях	УК и МП	МБОУ ДО «ДШИ № 1» п. Черновский МБОУ ДО «ДШИ № 2» п. Стройке-рамка МБОУ ДО «ДШИ № 3» п. Курумоч МБОУ ДО «ДШИ № 4» с. Лопатино МБОУ ДО «ДШИ № 5» п. Родинский МБУК «Межпоселенческая библиотека Волжского района»	Районный бюджет Районный бюджет Районный бюджет Районный бюджет Районный бюджет Районный бюджет	112,044 200,000 200,000 690,364 0,000 351,177	0,000 0,000 0,000 490,364 0,000 0,000	112,044 0,000 0,000 0,000 0,000 351,177	0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000	0,000 200,000 200,000 0,000 0,000 0,000	0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

5.10.	Приобретение музыкальных инструментов для творческих коллективов, учреждений культуры, детских школ искусств Волжского района	УК и МП	МБУК ЦКД «Союз» Волжского района	Районный бюджет	492,990	192,990	0,000	0,000	150,000	150,000
5.11.	Укрепление материально-технической базы учреждений культуры Волжского района	УК и МП	МБУК ЦКД «Союз» Волжского района МБУК «ИКМ» Волжского района МБОУ ДО «ДШИ № 4» с. Лопатино МБУК «Межпоселенческая библиотека Волжского района»	Районный бюджет Районный бюджет Районный бюджет Районный бюджет	393,224 100,000 200,000 454,365	193,224 0,000 0,000 200,000	0,000 0,000 200,000 20,000	0,000 0,000 0,000 34,365	200,000 100,000 0,000 200,000	0,000 0,000 0,000 0,000
5.12.	Проведение государственной экспертизы подтверждения расчета начальной (максимальной) цены контракта стоимости проектно-изыскательских работ	Администрация м.р. Волжский	Муниципальное бюджетное учреждение «Управление градостроительства и жилищно-коммунального хозяйства» Волжского района Самарской области	Районный бюджет	272,550	183,231	28,800	60,51896	0,000	0,000
5.13.	Оснащение музея информационно-опознавательными знаками (табличками)	УК и МП	МБУК «ИКМ» Волжского района	Районный бюджет	25,000	25,000	0,000	0,000	0,000	0,000
5.14.	Соблюдение санитарно-эпидемиологических требований в условиях профилактики и предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)	УК и МП	МБОУ ДО «ДШИ № 1» п. Черновский МБОУ ДО «ДШИ № 2» п. Стройке-рамка МБОУ ДО «ДШИ № 3» п. Курумоч МБОУ ДО «ДШИ № 4» с. Лопатино МБОУ ДО «ДШИ № 5» п. Родинский	Районный бюджет Районный бюджет Районный бюджет Районный бюджет Районный бюджет	75,050 155,750 70,550 84,050 70,550	75,050 155,750 70,550 84,050 70,550	0,000 0,000 0,000 0,000 0,000	0,000 0,000 0,000 0,000 0,000	0,000 0,000 0,000 0,000 0,000	0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
5.15.	Приобретение пассажирского автомобиля Ford TRANSIT V363	УК и МП	МБУК ЦКД «Союз» Волжского района	Районный бюджет	3426,100	0,000	3426,100	0,000	0,000	0,000
5.16.	Техническое оснащение муниципальных музеев	УК и МП	МБУК «ИКМ» Волжского района Федеральный, областной бюджет	Районный бюджет Районный бюджет	42,83966 813,95349	0,000 0,000	0,000 0,000	0,000 0,000	42,83966 813,95349	0,000 0,000
5.17.	Оснащение образовательных учреждений в сфере культуры (ДШИ) музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами	УК и МП	МБОУ ДО «ДШИ № 1» п. Черновский	Районный бюджет Областной бюджет	555,68798 5001,19186	0,000 0,000	0,000 0,000	0,000 0,000	0,00000 5001,19186	555,68798 0,000
5.18.	Приобретение уличной композиции к Новому году для учреждений культуры Волжского района	УК и МП	МБУК ЦКД «Союз» Волжского района	Районный бюджет	150,000	0,000	0,000	150,000	0,000	0,000
Итого:					214414,87180	34530,50100	51780,34656	40270,16947	78626,17504	9207,679730
6. Проведение мероприятий, связанных с СВО										
6.1.	Проведение торжественных и траурных мероприятий, связанных с СВО	УК и МП	МБУК ЦКД «Союз» Волжского района	Районный бюджет	500,000	0,000	0,000	0,000	500,000	0,000
Итого:					500,000	0,000	0,000	0,000	500,000	0,000
ВСЕГО					249712,27862	38768,66100	57924,41100	50385,35185	86226,17504	16407,67973

**ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ**

**- Какие имеются основания для выселения человека из жилого помещения из-за систематического нарушения прав соседей?**  
 Отвечает помощник прокурора Волжского района **В.С. Малафеев**:  
 - Законодательством РФ строго определены случаи выселения граждан из жилого помещения. Одним из оснований для выселения является систематическое нарушение прав соседей либо использование жилого помещения не по назначению или бесхозяйственное обращение с ним.  
 Выселение допускается только в качестве крайней меры и только по решению суда. Это допустимо при условии, что наниматель или проживающие совместно с ним члены семьи не выполнят полученное от наймодателя предупреждение о необходимости устранить нарушения и провес-

ти в соразмерный срок ремонт помещения, если обращение с жильем приводит к его разрушению.  
 С иском о выселении в данном случае вправе обратиться наймодатель или другие заинтересованные лица, например, соседи, а также органы государственной жилищной инспекции.  
 Если указанные выше нарушения совершает собственник жилого помещения и после предупреждения органа местного самоуправления продолжает их совершать и не производит необходимый ремонт, то по иску органа местного самоуправления суд может принять решение о продаже с публичных торгов такого жилого помещения с выплатой собственнику вырученных от продажи средств за вычетом расходов на исполнение судебного решения.

**МОНИТОРИНГ ЦЕН**

По данным оперативного мониторинга 11 апреля, на территории муниципального района Волжский минимальные цены на социально значимые продовольственные товары первой необходимости в среднем составили:

Товары первой необходимости	сетевые магазины	несетевые магазины	ярмарки
Баранина (кроме бескостного мяса), руб/кг	-	-	-
Вермишель, руб/кг	74	73	80
Говядина (кроме бескостного мяса), руб/кг	-	557	570
Капуста белокочанная свежая, руб/кг	15	23	32
Картофель, руб/кг	28	30	34
Огурцы	148	215	240
Помидоры	185	204	218
Крупа гречневая-ядрица, руб/кг	56	87	95
Куры охлажденные и мороженые, руб/кг	135	202	200
Лук репчатый, руб/кг	46	45	48
Масло подсолнечное, руб/кг	109	128	134
Масло сливочное, руб/кг	569	595	598
Молоко питьевое цельное пастеризованное 2,5-3,2% жирности, руб/кг	78	84	82
Морковь, руб/кг	30	39	44
Мука пшеничная, руб/кг	70	61	50
Пшено, руб/кг	38	45	37
Рис шлифованный, руб/кг	87	103	98
Рыба мороженая неразделанная, руб/кг	164	172	180
Сахар-песок, руб/кг	50	73	82
Свинина (кроме бескостного мяса), руб/кг	357	385	400
Соль поваренная пищевая, руб/кг	9	13	16
Хлеб и булочные изделия из пшеничной муки 1 и 2 сортов, руб/кг	97	92	89
Хлеб из ржаной муки и из смеси муки ржаной и пшеничной, руб/кг	99	94	91
Чай черный байховый, руб/кг	797	867	644
Яблоки, руб/кг	72	90	94
Яйца куриные, руб/дес.	89	90	90

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация сельского поселения Воскресенка поздравляет с 85-летием **Лилию Семеновну ЕВСЕВУ**.

Пусть восхищает каждое

мгновение,  
Удачей радует, приятно удивляет,  
Всегда чудесным будет

настроение  
И близкие любовью согревают!

**Л.П. РЕЙН,**  
глава с.п. Воскресенка.

Администрация сельского поселения Дубовый Умет сердечно поздравляет с 65-летием **Нину Петровну КИРГИЗОВУ**, с 70-летним юбилеем **Владимира Константиновича ГОПОТЧЕНКО**, **Корюна Хачиковича ХАЧАТРЯНА**, с 90-летним юбилеем **Анну Федоровну КУЗНЕЦОВУ**.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия и процветания. Пусть вспоминаются только приятные жизненные моменты, а каждый день будет радостным и запоминающимся.

**В.Н. ПАРАМЗИН,**  
глава с.п. Дубовый Умет.

Администрация сельского поселения Рождествено поздравляет с 60-летием **Андрея Юрьевича КОЧЕТКОВА**, с 70-летием **Татьяну Ивановну ГУБАНОВУ**.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, воплощения всех сокровенных желаний и заветных надежд! Пусть во всех делах поддержкой и опорой станут надежные и верные друзья, а в личной жизни окружают самые близкие и родные люди. Чтобы душа была согрета теплом и любовью и в доме царил уют и достаток. Мира и добра вам и вашему дому!

**Л.А. САВЕЛЬЕВА,**  
глава с.п. Рождествено.



### БЛАГОДАРНОСТЬ

## ТАНЕЧКА – ТАК МЫ ЕЕ ЗОВЕМ!

Мы, жители села Черноречье, Александр Алексеевич и Тамара Федоровна Немцевы, хотим выразить огромную благодарность социальному работнику **Татьяне Викторовне Шумиловой**.

Так случилось, что мы с мужем заболели и стали инвалидами 1-й группы. На тот момент нам очень была нужна постоянная помощь. Детей у нас нет, родственники проживают в г. Самаре. И когда встал вопрос о социальном работнике, мы попросили именно Татьяну.

Она работает в нашем селе уже 25 лет, и все отзывается о ней, как об ответственном за свой труд, отзывчивом и добром к подопечным человеке. Все наши просьбы и пожелания она выполняет аккуратно, навела в нашем доме порядок и уют.

Танечка - так мы ее зовем - успевает делать свою работу и дает советы, и просто ее добрые слова греют нашу душу! Ведь кроме нас у нее еще есть 9 подопечных! Я пять лет не выходила из дома, но благодаря Татьяне увидела солнце. Она стала меня вывозить на инвалидной коляске на свежий воздух! Мы не нарадуемся!

Огромное спасибо нашей спасительнице, без нее мы как без рук! От всей души мы хотим пожелать ей доброго здоровья, успехов в работе и личного счастья!

**С уважением, семья Немцевых.**

Девятого апреля на 100-м году ушел из жизни участник Великой Отечественной войны, житель села Курумоч

### ФИЛАТОВ

#### Дмитрий Сергеевич.

От имени администрации муниципального района Волжский и от себя лично выражаю глубокие и искренние соболезнования родным и близким ветерана Великой Отечественной войны Дмитрия Сергеевича Филатова.

Это тяжёлая утрата. Мы преклоняемся перед подвигом, который Дмитрий Сергеевич совершил в годы войны. Он прошел через все тяготы войны, вынес все невзгоды, теряя товарищей, и завоевал вместе с другими советскими солдатами для нашей страны, для каждого ее гражданина право на свободу, независимость и саму жизнь.

Дмитрий Сергеевич прошел долгими дорогами войны, освобождая Ворошиловград и Славянск, Запорожье и Молдавию. В составе 1-го Белорусского фронта участвовал в освобождении Варшавы, захвате плацдарма на Одере, штурме Берлина. Награжден орденом Красной Звезды, двумя медалями «За боевые заслуги», медалями «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Такие герои, как Дмитрий Сергеевич, являются для нас образцом несгибаемого мужества, стойкости духа и любви к Родине.

Память о нашем земляке, герое-защитнике Дмитрие Сергеевиче Филатове навсегда сохранится в наших сердцах.

**Е.А. МАКРИДИН.**  
Глава муниципального района Волжский.



## «БАЮ-БАЮШКИ-БАЮ...»

Всероссийская выставка народной куклы «Россияночка» посетила Сухую Вязовку

### ВЕСТИ ПОСЕЛЕНИЙ

**Посетители суховязовского Дома культуры продолжают знакомиться с работами мастеров из объединения «Берегиня» Всероссийской передвижной выставки народной куклы «Россияночка».**

«Самые вдохновенные творцы кукол - дети. Кукла - зримый посредник между миром детей и миром взрослых. Через кукольный мир дети входят в жизнь полными членами общества, а для взрослых - это единственная возможность вернуться в мир детства. Куклы сопровождают нас всю жизнь, в играх с ними дети учатся общаться, фантазировать, творить, проявлять милосердие, тренируют память. Экспонаты,



представленные на выставке, яркие, интересные и неповторимые. Каждая кукла индивидуальна, как любое произведение искусства», - поделилась впечатлениями

учитель начальных классов Ольга Анатольевна Мурзаева.

**Подготовила**

**Наталья БЕЛОВА.**

**Фото из открытых источников.**

### СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

С 25 марта по 2 апреля 2023 года в шахматном клубе имени Льва Полугаевского «Ладья» проходил финал первенства городского округа Самара по классическим шахматам. Соревнования проводились в девять туров среди пяти возрастных групп у мальчиков и девочек. Представитель Волжского района - ученик Курумоченской школы шахматист Богдан Ринкевич, успешно сыграв на первом этапе первенства, который прошел в январе 2023 года, завоевал право играть в финале.

Богдан Ринкевич выступал в группе мальчиков 2010-2011 годов рождения (до 15 лет) и провел тур-

нир на «одном дыхании», набрав 8 очков из 9-ти возможных! Он уверенно занял первое место, опередив второго и третьего призеров на пол-очка и одно очко соответственно!

Богдан повысил свой индивидуальный рейтинг шахматиста, опередив серьезных соперников! В его группе играло 27 спортсменов. Богдан Ринкевич дважды чемпион городского округа Самара! В прошлом году он был чемпионом среди мальчиков 2011-2012 годов рождения. Богдан входит в сборную команду по шахматам Самарской области по своему возрасту.



## ТАК ДЕРЖАТЬ, БОГДАН!

## «ВОЛЖАНКА» – ЧЕМПИОН!

2 апреля 2023 года в поселке Рошинский прошел финальный тур регионального этапа Всероссийских сельских игр по волейболу среди женских команд. Сборная команда Волжского района заняла первое место, оставив лишь в призерах сборные Ставропольского и Безенчукского районов.

Чемпионы Самарской области: капитан Ольга Осипова, игроки Татьяна Краснова, Анастасия Фомина, Дарья Фомина, Наида Алимгомедова, Наталья Масленникова, Салима Пашаева, Ангелина Янкунас, Римма Трошина, Анна Яруткина, Татьяна Тарасова, Кристина Скворцова, Лидия Волкова. Тренер – Оксана Викторовна Евдокимова.

Спортсмены поблагодарили соперников нашей команды за достойную игру, болельщиков, медицинских специалистов, администрацию спортивной базы «Черноречье».



**РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ «ВОЛЖСКАЯ НОВЬ» 242-64-50, vnov63@yandex.ru**

**Волжская НОВЬ**  
Газета Волжская новь

Учредитель –  
администрация  
муниципального района Волжский  
Самарской области

Главный редактор – Татьяна Валерьевна ОЗЕРОВА.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области 10 мая 2012 г. Регистрационный номер ПИ № ТУ63-00443.

Материалы не возвращаются. Редакция не вступает в переписку с читателями. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. При перепечатке обязательна ссылка на «Волжскую новь».

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: 443058, Самарская область, г. Самара, ул. Физкультурная, 90а, к. 406 – 419, e-mail: vnov63@yandex.ru сайт: https://vnsmi.ru  
ТЕЛЕФОНЫ: секретариат – 242-66-71; бухгалтерия – 242-64-50; корреспонденты – 242-64-41.

Отпечатано в ООО «Оптима-Принт» (443114, Самарская область, г. Самара, пр. Кирова, дом 387, к. 3, тел. (846) 977-75-00, www.news-print.ru). Заказ № 0857. Индекс П2984, ПА 737. Тираж 6041 экз. Выходит по средам и субботам. Распространяется по подписке. Свободная цена. Номер подписан в печать фактически в 19.00 (по графику – в 19.00). 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

12+